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 Předkládanou práci lze označit jako minimalistickou z hlediska předpokladů, 

výzkumných otázek, metodologie i hloubky a šíře zpracování tématu. Srovnání zahraniční 

politiky po sobě následujících prezidentů v republice s prezidentským systémem je téma jistě 

zajímavé, ale je třeba mít na paměti, že prosté srovnávání je poněkud problematické z důvodu 

měnících se okolních podmínek, za nichž jednotliví prezidenti působili. Řešitel si omezení 

vlastního přístupu do jisté míry uvědomuje, ale ne vždy s ním dostatečně pracuje. Už při 

formulaci cílů práce vychází z jednoduchých předpokladů, které blíže nerozvádí a 

nezdůvodňuje. Vymezení klíčových konceptů „konzervativní“ a „progresivní“ ve specifickém 

korejském historicko-politickém kontextu je poněkud nedostatečné, vágní je i odůvodnění 

toho, proč by měl prezident těmito koncepty charakterizovaný jednat očekávaným způsobem.  

 Pokud jde o teoretické zázemí, tak řešitel sice zmiňuje základy metody srovnávací 

případové studie v politologii a studiu mezinárodních vztahů, ale jde spíše o teoretický přehled 

než o praktické uplatnění. V textu samotném se pak objevují chyby, které nesvědčí o širším 

rozhledu a znalosti zkoumané problematiky. Na str. 14 např. cituje korejskou ústavu a uvádí, 

že „Korejská republika je prezidentská republika, v níž je prezident hlavou státu i parlamentu“, 

aniž by si uvědomil, že pokud by byl prezident hlavou Parlamentu, popíralo by to základní 

ústavní princip dělení moci (citovaný článek 66, odst. 4 říká, že „výkonná moc náleží vládě 

v čele s prezidentem“). Orgán, který překládá jako „Státní rada“ a označuje ho jako 
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„poradní“ je ve skutečnosti orgán exekutivní, odpovídající naší „Vládě“. V dalším citovaném 

článku ústavy (čl. 72) se nepíše o právu prezidenta navrhovat zákony, jak uvádí řešitel, ale o 

právu vypsat referendum. Na str. 17 zase používá vágní formulaci „v roce 2020 byl znovu 

proveden soud“, která umožňuje interpretaci ve smyslu porušení jednoho ze základních 

principů právního státu, že za stejný přečin nelze být souzený opakovaně atd.  

 Práce je slabší i po jazykové stránce s řadou gramatických chyb, stylistických 

neobratností a nevhodného užití slov („smyslně porovnat“ (smysluplně?), „relativní 

země“ (relevantní?), „testování střelných raket“ (balistických?)). U hojných odkazů na 

novinové články a televizní zpravodajství nedodržuje citační normu atd. Seznam literatury 

vypadá na první pohled rozsáhle, ale počet skutečně využitých a dostatečně relevantních 

zdrojů je mnohem nižší. Příliš zjednodušující a místy nepřesný je popis moderní historie a 

přehled prezidentů. Formulace typu „v roce 1948 se prvním prezidentem Korejské republiky 

stal I Sŭng-man, který byl vybrán Američany“ vyvolává dojem, že první prezident nebyl zvolen, 

ale dosazen. Prezident Pak mimochodem nebyl zavražděn velitelem ochranky, ale šéfem 

korejské tajné služby KCIA. 

 Celkové zpracování je ale ucházející a skromné cíle se daří víceméně naplnit. V zásadě 

je podán stručný přehled obsahu ročenek korejského Ministerstva zahraničních věcí v souladu 

s narativem ministerských úředníků. Informační hodnotu v tomto smyslu práce má a zajímavé 

jsou i grafy porovnávající frekvence setkání či objem obchodní výměny s některými ze 

sledovaných zemí (zde by se hodilo uvést přinejmenším také podíl na celkovém dovozu a 

vývozu). Bohužel u předkládaných dat chybí hlubší interpretace a komentáře, jakož i analýzy 

příčin a dopadů. V závěru definované přístupy prezidentů jsou v zásadě jen shrnutím 

předchozího obsahu. 

 Z výše uvedených důvodů doporučuji práci k obhajobě s navrhovaným hodnocením 

velmi dobře až dobře. 
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